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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 02 DE DEZEMBRO DE 2025. 

 
Às dezessete horas do dia dois do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte 
e cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão 
e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza Silva; 
Bertolino de Jesus Júnior; Crispina Ana Fraga da Silva; Cristiano Barbosa dos 
Santos; Durval Sarmento Costa; Fabrício Fonseca Lemos; Hilarino Barreto dos 
Santos; Isaías Nascto; Michele Oliveira Rodrigues; Romildo dos Santos; Ryan 
Sousa Costa; Valdiro Kléber Santos Oiticica; Valter Lima Silva. Vendo que havia 
quórum, o senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando da Vereadora Ana 
Fraga efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação da Ata da sessão 
anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
Mensagem s/nº, datada de 10 de novembro, assinado pelo Prefeito Marcos 
Medrado, encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei 
Complementar nº 21/2025, que “Altera a Lei Complementar Municipal nº 10, de 
28 de dezembro de 2021, Código Tributário e de Rendas do Município de 
Valença, passa a vigorar com as alterações e acréscimos que indica, e dá outras 
providências”. Ofício desta Casa, datado de 01 de dezembro, assinado pelo 
Vereador BERTOLINO JÚNIOR, encaminhando para apreciação e votação do 
plenário o Projeto de Lei nº 67/2025, que “Oficializa e insere no Calendário Oficial 
de Eventos do Município de Valença a Festa de Nossa Senhora do Desterro, a 
ser celebrada, anualmente, no último domingo de janeiro, e a declara como 
Patrimônio Cultural Imaterial de Valença”. Ofício desta Casa, datado de 01 de 
dezembro, assinado pelo Vereador CRISTIANO BARBOSA, encaminhando para 
apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 68/2025, que “Oficializa e 
insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença a Festa de São 
Cristóvão da Urbis, a ser celebrada, anualmente, no dia 25 de julho”. Ofício desta 
Casa, datado de 01 de dezembro, assinado pelo vereador DURVAL SARMENTO 
encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 
69/2025, que “Concede Utilidade Pública à Associação Religiosa e Cultural Ilê 
Axé Ofá Onirê - ARCOFON, e dá outras providências”. Ofício desta Casa, datado 
de 01 de dezembro, assinado pelo vereador VALTER LIMA SILVA, enviando 
para apreciação e votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 
52/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Josenilton Santos 
Ribeiro”. Projeto de Lei nº 48/2025, que “Estima a receita e fixa a despesa do 
Município de Valença para o exercício financeiro de 2026 e dá outras 
providências (LOA-2026)”, de autoria do Poder Executivo. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 48/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana para a Sra. 
Elisângela Cosma”, de autoria da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 49/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Laura 
Carvalho Nascimento Queiroz”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 50/2025, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana para Dra. Rita de Cássia Santana Rohrs”, de autoria da Vereadora 
ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo nº 51/2025, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. José Paulo Silva de Jesus”, de autoria do Vereador 
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VALDIRO OITICICA. Projeto de Resolução nº 04/2025, que “Concede a Placa 
do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Valença à Sra. Rosângela Góes 
de Queiroz Figueiredo”, de autoria do Vereador RYAN COSTA. Proposição 
subscrita de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR propondo a aprovação 
de Moção de Aplausos ao jogador de futebol valenciano Klayver Anunciação 
Gonçalves, filho de Joelson do carro de som. O mesmo está jogando na Seleção 
de Santo Amaro que, no último final de semana, classificou-se para a grande 
final do campeonato intermunicipal que acontecerá no dia 7 de dezembro. 
Proposição subscrita de autoria do vereador VALTER LIMA SILVA propondo a 
aprovação de Moção de Aplausos ao empresário Sr. Hilton Couceiros de Matos, 
por sua trajetória de empreendedorismo, responsabilidade social e compromisso 
com o desenvolvimento econômico de Valença. Proposição subscrita de autoria 
do Vereadora MICHELE RODRIGUES propondo a aprovação de Moção de 
Aplausos à Luana Pinho, mulher que, há nove anos, atua com dedicação na 
proteção da sociedade, no serviço de Segurança Patrimonial, que equilibra 
firmeza e delicadeza. Proposição subscrita de autoria do Vereador CRISTIANO 
BARBOSA propondo a aprovação de Moção de Aplausos à Diretoria da Torcida 
Organizada Fla-Valença, nas pessoas dos seus diretores Ronaldo Reis Braga; 
Álvaro Leandro Maia; Antônio Rafael Bonfim de Sousa e Laércio Reis Ferreira, 
pela bela e estruturada festa, no último dia 29 de novembro, na Praça Mathias 
de Assis, proveniente do jogo da Final da Libertadores da América disputado por 
Flamengo x Palmeiras, culminando no triunfo do time rubro-negro. Finda a 
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente quebrou o protocolo para fazer a 
entrega do certificado de título de Utilidade Pública concedido ao Centro 
Comunitário de Valença e convidou os líderes do Centro, os pastores Evaldo 
Farias e Josafá Costa, para receberem a honraria. Ao continuar, o Sr. Presidente 
anunciou o período do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais 
franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS 
NASCTO apresentou uma indicação verbal em que solicitou da Secretaria de 
Saúde do Estado da Bahia (SESAB) que providencie a reabertura do posto de 
coleta do Hemoba nesta cidade de Valença. VALTER LIMA SILVA apresentou 
duas indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura da Bahia 
(SEINFRA) acelere os serviços de recuperação asfáltica da BA 542, trecho da 
chegada da cidade de Valença; 2. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem 
Pública (SEMOP) providencie a capina e limpeza da BA 542, trecho da chegada 
da cidade de Valença. Finalizou agradecendo aos Prefeito por ter atendido seu 
pedido para realocação dos ambulantes da praça da Bandeira para um local 
melhor, como era o desejo dos mesmos. ANA FRAGA apresentou três 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de infraestrutura elabore um cronograma 
e uma escala de prioridades para identificar, abarcar e solucionar os problemas 
e pontos críticos da cidade, a fim de gerenciar adequadamente os recursos 
federais provenientes do Orçamento Geral da União, previstos no Termo de 
Compromisso nº 983558/2025 – Operação 1104545-78, celebrado para a 
execução de obras de melhorias de infraestrutura de macrodrenagem urbana 
destinadas à redução de enchentes e alagamentos, como parte dos 
investimentos do PAC 2 que contemplam o município, priorizando as localidades 
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mais afetadas, como os Loteamentos Estância Azul, Tio Virgínio, Novo Horizonte 
e o Distrito de Guaibim; 2. Que a Mesa Diretora encaminhe para todas as 
secretarias municipais a Lei Municipal nº 2.643, de 10 de fevereiro de 2021, que 
“Dispõe sobre o envio de informações à Câmara Municipal de Valença sobre as 
indicações remetidas ao Poder Executivo Municipal, e dá outras providências”, 
com o objetivo de que cumpram o que determina essa legislação e informem à 
esta Casa sobre encaminhamento dado as indicações remetidas, ou que 
possam informar os motivos da recusa; 3. Que a Mesa Diretora encaminhe para 
todas as secretarias municipais o pedido de envio a esta Casa de seus 
planejamentos de trabalho, principalmente da Secretaria de Estradas e 
Rodagens. DURVAL SARMENTO COSTA apresentou nove indicações verbais: 
1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação com 
paralelepípedos da Rua Maria de Lourdes, no Bairro do Tento, mais 
precisamente numa transversal da praça da Bandeira; 2. Que a Secretaria de 
Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP) construa um redutor de velocidade e 
sinalização de mão-única na Rua Maestro Barrinha, no Bairro da Graça, mais 
precisamente no trecho entre a Av. Tancredo Neves e a terceira travessa Oldack 
Nascimento; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a reforma e 
pavimentação da Rua Comendador Madureira; 4. Que a Secretaria de 
Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP) implemente a fiscalização eletrônica no 
trecho que dá acesso ao Atacadão; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura do 
Estado da Bahia envide esforços para concluir a requalificação da orla fluvial do 
Rio Una, nesta cidade de Valença; 6. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem 
Pública (SEMOP) providencie o reordenamento das vias e trânsito da Rua 
Comendador Madureira, trecho entre a Praça da Bandeira ao Bairro do Tento, 
priorizando a retirada dos materiais; 7. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, providencie a colocação de cestas de lixo na extensão da Rua 
Governador Gonçalves (Calçadão); 8. Que o Prefeito Marcos Medrado, através 
de sua Secretaria de Saúde, adquira uma ambulância para servir à comunidade 
da Beira do Rio Jequiriçá; 9. Que a Secretaria Estadual de Saúde da Bahia 
(SESAB) conserte a máquina de ressonância magnética da Policlínica Regional 
de Valença, assim como conceda mais uma máquina dessas para que possa 
suprir a grande demanda de nosso município. HILARINO BARRETO DOS 
SANTOS apresentou dez indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize a capina e limpeza das ruas do Bairro da Graça, principalmente da Rua 
das Manilhas e suas transversais até chegar ao Loteamento Pôr do Sol; 2. Que 
a Secretaria de Infraestrutura conclua toda a recomposição de calçamento das 
vias que já tiveram o serviço iniciado, a exemplo do trecho que dá acesso à Uneb 
(Rua José Ricardo Queiroz Alves) no Loteamento Novo Horizonte, também a 
ladeira que dá acesso ao Loteamento Nova Lapa, ao lado do campo do Jacaré, 
a Rua Rute Coelho Borges (rua ao lado da segunda igreja Batista), e a Rua 
Marechal Deodoro, nas proximidades da Escola Rotary e do Labirinto; 3. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a recuperação da Rua Cidade Salvador, no 
Loteamento Novo Horizonte, em frente à Clínica de Hemodiálise, onde se abriu 
um grande buraco; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
recuperação das estradas das comunidades da Pedra Lisa, Tacanha, Tabocal, 
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Riachão da Serra (entrando na Formiga, sentido ao campo de Gino) e Matão; 5. 
Que a Secretaria de Infraestrutura providencie a reforma da ponte de Didi, que 
liga as regiões do Orobó e Novo Horizonte; 6. Que a Secretaria Estadual de 
Saúde da Bahia (SESAB) conserte o aparelho de ressonância magnética da 
Policlínica Regional de Valença, pois já faz mais de um ano quebrado; 7. Que o 
Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Educação, cumpra a Lei 
Municipal nº 3.027, de 17 de setembro de 2025, que foi aprovada nesta Casa, 
de autoria do próprio prefeito, que concedeu revisão geral à remuneração dos 
servidores não docentes da Secretaria de Educação; 8. Que o Prefeito Marcos 
Medrado autorize a reajuste salarial de 2025 dos servidores efetivos do 
município; 9. Que o Prefeito Marcos Medrado e suas secretarias respondam aos 
ofícios dos vereadores direcionados à gestão com pedidos de informações, a 
exemplo de um ofício de sua autoria solicitando o planejamento e cumprimento 
dos dias letivos da educação deste ano e das oitocentas horas/aulas, porém, até 
o momento, ainda não houve retorno, portanto solicita essa resposta em caráter 
de urgência; 10. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de seus setores 
competentes, encaminhe para esta Casa o Plano de Trabalho a ser executado, 
o tipo de obra e as localidades e bairros que serão beneficiados pelos recursos 
federais provenientes do Orçamento Geral da União, previstos no Termo de 
Compromisso celebrado para execução de obras de melhorias de infraestrutura 
de macrodrenagem urbana destinadas à redução de enchentes e alagamentos 
em nosso município. MICHELE RODRIGUES apresentou uma indicação verbal 
solicitando do Prefeito Marcos Medrado que retorne o pagamento das diárias 
dos funcionários efetivos e contratados lotados na Secretaria de Estradas e 
Rodagens, pois isso vem causando revolta e insatisfação dos mesmos, se 
refletindo nos péssimos serviços apresentados nas estradas da zona rural, haja 
vista que não existe fiscalização nesses trabalhos de recuperação de estradas. 
BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou seis indicações verbais: 1. Que o 
Prefeito, através da Secretaria de Infraestrutura, realize a requalificação asfáltica 
da Rua Alcides Roseira (antiga rua Alagoas), ou que, pelo menos, faça uma 
recuperação do calçamento daquela via; 2. Que o Prefeito, através da Secretaria 
de Infraestrutura, realize melhoramentos nas ruas do Porto da Embira e 
Clemenceau Teixeira, no Bairro da Bolívia; 3. Que o Prefeito, através da 
Secretaria de Infraestrutura, realize a reforma da Praça da Malhação, no Bairro 
da Bolívia; 4. Que as Secretarias Municipais de Planejamento e de Infraestrutura 
realizem a construção de uma escada com corrimão na lateral na ladeira da 
Rua Dalmo Dias, que dá acesso à igreja do Amparo; 5. Que o Prefeito Marcos 
Medrado, através de sua Secretaria de Educação, cumpra a Lei Municipal nº 
3.027, de 17 de setembro de 2025, que foi aprovada nesta Casa, de autoria do 
próprio prefeito, que concedeu revisão geral à remuneração dos 
servidores não docentes da Secretaria de Educação; 6. Que o Prefeito Marcos 
Medrado envie para esta Casa o projeto de reajuste salarial dos servidores 
efetivos do município, mais especificamente os servidores da administração. 
VALDIRO OITICICA apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize melhorias na pavimentação da Rua Vereador Antônio 
Souza (rua do Tamarineiro); 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize 
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melhorias nos trechos de estradas que se inicia próximo à casa de dona Lourdes 
de Tomé seguindo a ladeira dos Frades até o Tabuleiro de Gino, na região do 
Orobó; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a capina e roçagem nas ruas 
do Loteamento Jardim Emarc; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
realize melhorias nas estradas do Rio de Areia, Candimba e Tabuleiro do Orobó; 
5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize serviços de melhorias com 
manilhas na ladeira de Gonçalo, na região do Candimba. CRISTIANO 
BARBOSA DOS SANTOS apresentou quatro indicações verbais: 1. Que o 
Prefeito, através da Secretaria de Infraestrutura, realize a pavimentação asfáltica 
da Rua Alcides Roseira (antiga rua Alagoas), Alto de São Roque, Loteamento 
Jaqueira e Vila Operária; 2. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública 
(SEMOP) providencie a sinalização vertical da Rua 2 da Vila Operária, 1ª 
travessa Dez de Novembro, Rua Dez de Novembro, Rua “A” da Urbis e a ladeira 
que dá acesso à Rua Álvaro Maciel; 3. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem 
Pública (SEMOP), através do DMTRAN, providencie a alteração para mão-única 
das ruas 2 e 3 da Vila Operária, com uma sendo o retorno da outra, a fim de 
oferecer uma melhor mobilidade no trânsito de veículos e de transeuntes; 4. Que 
a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento e encascalhamento 
da estrada da comunidade do Tatu. ROMILDO DOS SANTOS comentou a 
respeito do corte das diárias, horas extras e vale alimentação dos operadores de 
máquinas da Secretaria de Estradas e Rodagens. “É justo? Como eles vão 
trabalhar satisfeitos?”, questionou o Edil, que também lembrou que isso se reflete 
nos péssimos serviços apresentados nas estradas da zona rural. RYAN SOUSA 
COSTA apresentou duas indicações verbais: 1. Que o SAAE, ao se fazer 
qualquer manutenção programada, informe a população com antecedência, haja 
vista que esses serviços pegam a todos desprevenidos, a exemplo da 
comunidade de Cajaíba que vem relatando diversos problemas por causa disso; 
2. Que o Prefeito Marcos Medrado providencie a realização do concurso público 
para provimento de vagas nas diversas áreas da administração municipal. O Sr. 
Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus respectivos 
destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a 
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei 
Complementar nº 21/2025, que “Altera a Lei Complementar Municipal nº 10, de 
28 de dezembro de 2021, Código Tributário e de Rendas do Município de 
Valença, passa a vigorar com as alterações e acréscimos que indica, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 67/2025, que 
“Oficializa e insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença a 
Festa de Nossa Senhora do Desterro, a ser celebrada, anualmente, no último 
domingo de janeiro, e a declara como Patrimônio Cultural Imaterial de Valença”, 
de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Projeto de Lei nº 68/2025, que 
“Oficializa e insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença a 
Festa de São Cristóvão da Urbis, a ser celebrada, anualmente, no dia 25 de 
julho”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA. Projeto de Lei nº 69/2025, 
que “Concede Utilidade Pública à Associação Religiosa e Cultural Ilê Axé Ofá 
Onirê - ARCOFON, e dá outras providências”, de autoria do Vereador DURVAL 
SARMENTO. Projeto de Decreto Legislativo nº 52/2025, que “Concede Título de 
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Cidadão Valenciano ao Sr. Josenilton Santos Ribeiro”, de autoria do Vereador 
VALTER LIMA SILVA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do regimento 
interno, encaminha as matérias às comissões competentes para emissão dos 
pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 48/2025, que “Estima 
a receita e fixa a despesa do Município de Valença para o exercício financeiro 
de 2026 e dá outras providências (LOA-2026)”, de autoria do Poder Executivo. 
Após confirmar o parecer favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, o 
Sr. Presidente submeteu-o em apreciação. E tendo em mãos as propostas de 
emendas de autoria do Vereador Durval Sarmento, submete-as em apreciação, 
as quais cito: 1) manutenção com recapeamento asfáltico da rua Marcondes 
Filho - valor de R$ 100.000,00; 2) manutenção com recapeamento asfáltico da 
rua vereador Antônio Souza - valor de R$ 100.000,00; 3) reforma da praça 
Getúlio Vargas na Vila Operária - valor de R$ 300.000,00; 4) manutenção da 
praça Mathias de Assis na Vila Operária - valor de R$ 300.000,00; 5) 
manutenção da praça Marcondes Filho na Vila Operária - valor de R$ 
300.000,00; 6) manutenção da quadra de esportes da Vila Operária - valor de 
R$ 200.000,00; 7) pavimentação da rua Cidade de Alagoinhas no Novo 
Horizonte - valor de R$ 100.000,00; 8) troca de manilhas nas ruas 04, 05 e 07 
da Vila Operária - valor de R$ 100.000,00; 9) reforma do posto de saúde 01 da 
Vila Operária - valor de R$ 200.000,00; 10) realização de eventos calendarizados 
(Lei Municipal n° 2.762 de 26 de julho de 2022, que declara como Patrimônio 
Cultural, Imaterial de Valença a "Festa do Bom Jesus de Valença"). Total das 
adições: R$ 1.850.000,00. Propostas de Emendas submetidas em apreciação e 
votação, sendo aprovadas por unanimidade. Projeto, já emendado, submetido 
em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. 
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 48/2025, que “Concede 
Título de Cidadã Valenciana para a Sra. Elisângela Cosma”, de autoria da 
Vereadora ANA FRAGA. Submetido em votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação de Decreto 
Legislativo nº 48/2025, e promulgado pela Mesa da Câmara. Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 49/2025, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana à Sra. Laura Carvalho Nascimento Queiroz”, de autoria do Vereador 
BENEDITO SILVA. Submetido em votação que foi aprovado por unanimidade 
em segundo e último turno, tomando a designação de Decreto Legislativo nº 
49/2025, e promulgado pela Mesa da Câmara. Processo desta Casa, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 50/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana para 
Dra. Rita de Cássia Santana Rohrs”, de autoria da Vereadora ANA FRAGA. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 51/2025, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. José Paulo Silva de Jesus”, 
de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Após confirmar o parecer favorável 
das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. Processo desta 
Casa, Projeto de Resolução nº 04/2025, que “Concede a Placa do Mérito 
Legislativo da Câmara Municipal de Valença à Sra. Rosângela Góes de Queiroz 
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Figueiredo”, de autoria do Vereador RYAN COSTA. Submetido em votação que 
foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação 
de Resolução nº 04/2025, e promulgado pela Mesa da Câmara. O Sr. Presidente 
submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos senhores 
vereadores, as quais cito: BERTOLINO JÚNIOR propôs a aprovação de Moção 
de Aplausos ao jogador de futebol valenciano Klayver Gonçalves, filho de 
Joelson do carro de som, o qual está jogando na Seleção de Santo Amaro e que, 
no último final de semana, classificou-se para a grande final do campeonato 
intermunicipal que acontecerá no dia 7 de dezembro. VALTER LIMA SILVA 
propôs a aprovação de Moção de Aplausos ao empresário Sr. Hilton Couceiros 
de Matos, por sua trajetória de empreendedorismo, responsabilidade social e 
compromisso com o desenvolvimento de Valença. MICHELE RODRIGUES 
propôs a aprovação de Moção de Aplausos à Luana Pinho, mulher que, há nove 
anos, atua com dedicação na proteção da sociedade, no serviço de Segurança 
Patrimonial, que equilibra firmeza e delicadeza. CRISTIANO BARBOSA propôs 
a aprovação de Moção de Aplausos à Diretoria da Torcida Organizada Fla-
Valença, nas pessoas dos seus diretores Ronaldo Reis Braga; Álvaro Leandro 
Maia; Antônio Rafael Bonfim de Sousa e Laércio Reis Ferreira, pela bela e 
estruturada festa, no último dia 29 de novembro, na Praça Mathias de Assis, 
proveniente do jogo da Final da Libertadores da América disputado por 
Flamengo x Palmeiras, culminando no triunfo do time rubro-negro. Todas as 
proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. 
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a 
comentários gerais, franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador DURVAL 
SARMENTO COSTA parabenizando o Prefeito Marcos Medrado e a SEINFRA 
pela aplicação do asfalto no loteamento Águas de Março. Citou que fez uma 
visita ao bairro da Jaqueira acompanhado do prefeito, sendo que lá foi planejado 
a execução das obras no início de outubro, porém reafirma que acredita e confia 
nessa gestão e nas promessas que fez para aquela comunidade, assim como 
precisa que toda a cidade seja contemplada com as obras, a exemplo da Rua 
Alagoas, Vila Operária, Novo Horizonte, por isso pede mais transparência e 
dedicação sobre as indicações que são feitas nesta Casa e que não são 
atendidas. Com a palavra o Vereador ROMILDO DOS SANTOS concordando 
com as palavras do Vereador Durval, haja vista que existem bairros na cidade 
que estão sendo contemplados com obras, mas outros não, a exemplo do 
Guaibim, onde nenhuma de suas indicações foram atendidas, portanto acha que 
o Prefeito deve ter mais atenção e respeito com esta Casa da mesma forma que 
os Edis têm por ele. Com a palavra a Vereadora ANA FRAGA comunicando que 
a Associação de Moradores do Loteamento Estância Azul, em nome da 
presidente Zenaide, convoca a todos os moradores para a última reunião do ano, 
amanhã, na escola municipal do bairro. Cobrou do Poder Executivo a 
manutenção das estradas das regiões do Candimba, Gino, Abobrão e Tatu, pois 
estão intransitáveis. Diz que é muito feio ter colegas falando por trás e não na 
cara, por isso pede respeito como vereadora e como mulher. Reafirma ao 
Prefeito que estará em parceria com sua gestão desde que os projetos que 
cheguem na casa sejam em prol da população, entretanto coaduna com os 
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colegas Pó e Durval com relação à falta de respostas para as indicações dos 
Edis, algo que vem indignando a todos. O Sr. Presidente verificando não haver 
mais quem queira fazer uso da palavra no período do GRANDE EXPEDIENTE, 
o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos Vereadores pelo bom 
andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, 
Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, 
que, após aprovada, será assinada e encaminhada à publicação no Diário Oficial 
da Câmara Municipal de Valença. 
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